

2016.9.18

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@vip.sina.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

浙江法制报

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

星期日 | 农历丙申年八月十八
第5087期
今日12版



2版

新闻

政府主导 部门协同 社会参与

我省凝聚合力共建法援服务协同机制

3版

世相

当场送鸡蛋,这样的慷慨得警惕了!

长兴30多名老年人就上当了



边防官兵帮助渔民加固船舶

“莫兰蒂”前脚走，“马勒卡”后脚到

全省干部群众厉兵秣马 应急响应提升至Ⅱ级

通讯员 李青青 王增环 涂锋军 朱旭阁 米泽杨 高立宇
李浩宇 施一雄 胡华龙 杨婷 陈锐
本报记者 陈洋根 王志浩 王索妮

“莫兰蒂”余威犹存，今年第16号台风“马勒卡”接踵而至，后者可能也是个超强台风。

根据省气象台17日17时发布的消息，今年第16号台风“马勒卡”（强台风级）位于北纬25.6度、东经122.7度，距离温州东南方向330公里的东海南部海面上，中心附近最大风力15级（50米/秒），中心最低气压940百帕。预计“马勒卡”将以每小时10公里左右的速度向北偏西方向移动，强度维持，18日在我国近海北上，傍晚前后开始在我国近海海面转向东北方向移动。受其影响，预计18日浙中南沿海海面有10—12级大风，浙

北沿海海面也有9—11级大风，台风中心经过的附近海域有12—15级大风；杭州湾也有7—9级大风。

根据《浙江省防汛防台抗旱应急预案》，省防指于17日12时将防汛防台风应急响应提升为Ⅱ级。省防指要求，各级各部门按照防台风预案和工作职责，进一步强化应急值守、监测预报和会商分析，做好船只回港避风和海上作业人员、沿海游客、危化企业、重要基础设施的防台保安，加强小流域山洪与地质灾害、城镇低洼易涝区等防范工作，加强海塘、水库等水利工程安全管理，落实在建工程、高空设施、危旧房、工棚等防风措施，确保人民群众生命安全，最大限度减轻灾害损失。

为做好台风“马勒卡”的防御工作，连日来，全省各地在做好“莫兰蒂”抢险救灾工作的同时，未雨绸缪，落实各项措施，一张台风“马勒卡”的防御网已经形成。

浙江海事局于9月17日15时发布二级防台警报，要求局属各单位做好防台工作。一是思想上要高度重视，根据交通运输部、省委省政府关于防抗双台风工作的指示精神，落实“四类重点船舶”的避风防台措施；二是合理部署应急反应力量，要求应急船艇、应急人员进入应急待命状态；三是密切关注台风动态，加强与气象、海洋与渔业部门的联系，科学研判，及时预警；四是加强值班，应急值守力量到岗到位，确保抗击台风期间险情处置得当，信息流转畅通；五是下发了《关于加强对辖区桥区水域船舶防抗台监督检查的通知》，做好桥区水域防抗台安全隐患排查工作，密切关注高水位对桥梁通航等级的影响，确保辖区桥区水域安全。

（下转12版）

泰顺国宝廊桥被冲毁掀起“全民救桥”行动

专家:公民有义务保护,抢救有功可奖励,盗抢侵占要担责

本报记者 张倩

绿水红桥白板扉，春深门巷最依依。中秋时节，漫步在小镇的古廊桥上，欣赏着明月的宁静和祥和，是许多泰顺人特有的浪漫。但这个中秋，这样的浪漫并没有在这个浙南县城里

发生。

9月15日凌晨，今年第14号台风“莫兰蒂”携风裹雨地在福建省厦门市登陆。受其影响，从14日开始，浙江多地遭受暴雨肆虐，泰顺县亦不例外。期间，泰顺境内6座古廊桥受损，被评为国家级文保单位的薛宅桥、文重桥、文兴桥

3座古廊桥也先后被洪水冲毁。

由此，泰顺生发了一场全民救桥的行动。

两个泰顺文物专家的悲恸

15日中午，泰顺县非物质文化遗产保护中心主任季海波正盯着手机，焦急地等待着前方的消息。他在想，县里发布了暴雨红色预警，县城多地发生山洪灾害，不少建筑物受损，廊桥顶不顶得住？事实上，从14日开始，他和他的同事就在密切地关注着台风“莫兰蒂”，关注着暴雨可能给廊桥带来的影响。

据温州市气象台消息，受台风“莫兰蒂”影响，9月14日8时至15日13时，泰顺县平均面降雨量240.6毫米，最高达390.1毫米，为温州市最大。其中，单站雨量大于等于300毫米的8个站，最大的3个也都在泰顺县境内，有2个站单站1小时雨量大于等于100毫米，在泰顺县境内，分别堪称近百年一遇、超50年一遇。

（下转7版）

“高大上”的月饼差点不能卖

为啥？外包装侵犯了别人的著作权

详见今日5版